CUHYyC, KOCUHYC,
TaHreHc yrna



CHHYCOM OCTpPOro yIjIa IIPSIMOYTOJBHOTO TPEYTOJIbHUKA
HA3bIBAETCS OTHOILIEHUE IPOTUBOJICKAIIETO KaTeTa K

TUIIOTEHY3E.
sin A = E cCos A = £
AB AB

KocrHyCcoM 0CTporo yria npsmMoyrojibHOTO
TPEYTOJbHUKA HA3bIBACTCA OTHOIICHUE
IIPUJICKAIIETO KAaTeTa K TUIIOTCHY3E.

Tanrencom OCTPOI'0 YyIJia IIPAMOYTOJIBbHOI'O
TPCYT'OJIbHHUKA HA3BIBACTCS OTHOIICHHUC
IIPOTHUBOJICKAIICTO KATCTA K IIPHUIICKAILICMY.

BC

fod = ——
C A & AC




Onpenenenue I1oayokpyKHOCTh HA3bIBACTCS
eIMHUYHOU, €CJIU €€ LICHTP HAXOAUTCS B HAYaJIe
KOOPAMHAT, a pagnuyC paBeH 1.

(1 A
x(150)




CuHyC, KOCHHYC, TAHI'€HC yIJIa

AOMD - npsiMOyTrOJIbHBIN

1|T y
h, sin o= 22
C (0; 1) oM
1(x;V) MD =y — sin o =y
OM =1
/f
HHYC YIJIa — OpJANHATa Y TOYKH
/Y Cunycey p y M
a
\ o l > CoS a = O—D
; 0) 0] [X| D A@;0) x oM
OD =x mmmm) | cosa=X
OM =1
Kocunyc yriia — abcmucca X Touku M
t = @
g%~ op ,
: sina
MD=y=sino | oo | {g =
cos o

OD=x=cos a




3HaYeHMA CHHYCA, KOCHHYCA

|| h,
C (0; 1
(x5
/
VAL
) !
(-1; 0) 0 X D A(1;0)

Tak KaK KOOpJAUHATHI (X; Y) 3aKIHOUECHBI
B MIPOMEKYTKAX

0<y<1,-1<x<l1,
TO JJ1s1 TF000T0 0 U3 TPOMEKYTKA

0°<a<180°

CIIpaBCIJIMBbI HCPABCHCTBA:

0<sina<l,
-1<cosa <1




3HaAYeHMA CUHYCA, KOCHHYCA H

TaHreHca 1Jid yIJI0B 0% 90° u 180°

Tak kak Touku A, C u B numeror
KOOPAWHATHI

A(1;0),C(0;1),B(-1;0), To

Ay
|| hy
C (0; 1
1(X;y
/
/ y
y L
(-1 0) 0 X D AQ;0)

o 0° 90 | 180°
sin o 0 1 0
CoS O, 1 0 -1
tg a 0 0




OCHOBHOE TPUTOHOMETPHYECKOE
TOXKIECTBO

C@0;1)

sina =+1-cos? «

x*>+y? =1 - ypaBHeHHEe OKPYKHOCTH

SIMA=Y, cosoa=x

!

sina + cos?a =1

U151 100010 o, 13 mpoMexyTka 0° < a < 180°

COSCL = \/l—sinza



DopmyJibl IPUBEACHUSA

sin (90° - o) = cos «
npu 0° < a <90°

cos (90° - a) =sin o

sin (180° - a)= sin a npu 0° < a < 180°

cos (180°-a) =-cos a




DopmyJibl AJI BHIYUCIECHUS
KOOPAUHAT TOYKH

5Y)

COS

A (X; y) — Ipou3BOJIbHAs TOUYKA

M (cos a; sin o)

3 sin a) OW{cosa;sina}

OA{x; y}
OA=04-OM

\

x = OA - cos g
y = OA - sin a




Hangure 1o pucyHKy CUHHYC, KOCUHYC U TaHT€HC yIJIa:
ZAOM ; ZAOK; ZAOC. sinQ = y

CoOSA =X

LAOM ZAOK

ZAOC

<Y




Hamnpgure sina: sino = +/1—cos? o

cosaza SIN ¢ =

2 .

cosa=—1  gqing =

cosa =0 ¢ina




Hawnnoure cosa:

SN O :ﬁ COSUX =
2
. 1
SINO = — COS O =
sina =1

COS X

. 2
COS =\/1—sm o



